



**Česká školní inspekce**

**Jihočeský inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Základní škola Chlum u Třeboně, okres Jindřichův Hradec**

**Adresa: Náměstí 232, 378 04 Chlum u Třeboně**

**Identifikátor školy: 600 060 438**

**Termín konání inspekce: 15. červen 2007**

<b>Čj:</b>	ČŠI 657/07-07
<b>Signatura</b>	bg3ca123

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Škola je příspěvkovou organizací, která vykonává činnost základní školy, školní družiny a školní jídelny. Žákům poskytuje základní vzdělávání podle vzdělávacího programu Základní škola čj. 16 847/96-2. Kapacita školy je 350 žáků, ke dni inspekce byla kapacita školy naplněna z 59 %. Zřizovatelem školy je Obec Chlum u Třeboně.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, na 1. stupni základní školy.

### Cíl inspekce

- Hodnocení podmínek k realizaci výchovy ke zdraví na 1. stupni základní školy
- Hodnocení personálního řízení a personálních podmínek pro oblast výchovy ke zdraví

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### Hodnocení podmínek k realizaci výchovy ke zdraví na 1. stupni základní školy

Výchova žáků ke zdraví je součástí koncepčních záměrů školy, prolíná obsahem vzdělávání, je rozpracována v dokumentech, které upravují činnost školy. Školní řád vyváženě stanovuje práva a povinnosti žáků, určuje podmínky pro zajištění jejich zdraví, bezpečnosti a ochrany před škodlivými vlivy. Důraz je kladen na vedení žáků ke zdravému životnímu stylu, k ochraně životního prostředí a k pozitivnímu vztahu k regionu. Ekologická výchova je dlouholetou tradicí této školy a probíhá ve spolupráci s CHKO Třeboňsko. Na 1. stupni školy je výchova žáků ke zdraví součástí výuky některých předmětů a je podporována dalšími školními i mimoškolními aktivitami a projekty.

Rozvrh vyučování respektuje zařazení předmětů podle jejich náročnosti. O přestávkách se žáci mohou věnovat pohybovým aktivitám před budovou školy, během pobytu ve škole dodržují pitný režim a osobní hygienu.

Pracovní prostředí školy vyžaduje změny. Každá třída má svou kmenovou učebnu, tyto učebny pro žáky na 1. stupni jsou umístěny ve dvou budovách. Učebny jsou prostorné, vybavené nábytkem, který odpovídá tělesnému vzrůstu žáků a doplněné relaxačními kouty. Některé z kmenových učeben však nemají dostatek přirozeného osvětlení. Žákovské šatny v jedné ze školních budov jsou prostorově stísněné, z hlediska bezpečnosti a hygieny nevyhovují velkému počtu žáků, který je používá. K výuce tělesné výchovy slouží školní tělocvična, která svými malými rozměry neumožňuje intenzivnější pohybovou činnost žáků. Prostor školy je estetické, pro žáky podnětně upravené, tematicky orientované na ekologii a přírodovědu. Pro výchovu ke zdraví je škola vybavena vhodnými učebnicemi, pracovními sešity a dalším textovým a obrazovým materiálem. K dispozici jsou i speciální pomůcky pro individuální práci se žáky se specifickými vzdělávacími potřebami.

Rodičům žáků je umožněn operativní kontakt se školou, o výsledcích práce žáků jsou dobře informováni, mohou jednat s vyučujícími i mimo pravidelně konané třídní schůzky. Různými mimoškolními akcemi pro rodiče a veřejnost se škola podílí na kulturním a společenském životě v obci. O činnosti školy vypovídá školní časopis i příspěvky do místního měsíčníku Hejtman. Úroveň spolupráce s rodiči hodnotí vedení školy jako velmi dobrou.

Příznivé sociální klima školy je pozitivně ovlivňováno korektními vztahy mezi pracovníky školy a partnerskými vztahy mezi učiteli a žáky. Ke školní práci jsou žáci vhodně motivováni a respektují stanovená pravidla chování.

**Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni.**

### **Hodnocení personálního řízení a personálních podmínek pro oblast výchovy ke zdraví na 1. stupni základní školy**

Personální podmínky pro vzdělávání žáků jsou velmi dobré, výuku na 1. stupni základní školy zajišťuje 5 odborně kvalifikovaných učitelek. Pedagogický sbor je stabilizovaný a tvoří dobře spolupracující tým, který se podílí na zlepšování vnitřního prostředí školy. Učitelky připravují pro žáky řadu sportovních, kulturních a poznávacích akcí. Žáci se zúčastňují různých sportovních a znalostních soutěží, škola pro ně organizuje plavecký výcvik. Významný podíl na výchově žáků ke zdraví má činnost školní družiny.

Ředitel školy má odbornou kvalifikaci pro výuku na 2. stupni a řídicí funkci vykonává 9 let. Pedagogické pracovníky motivuje k dalšímu vzdělávání, které je orientováno v souladu s potřebami školy. Prioritou je zaměření na cizí jazyky, přípravu školního vzdělávacího programu, práci s informačními a komunikačními technologiemi a alternativní metody výuky. Výchova ke zdraví je významnou součástí připravovaného školního vzdělávacího programu. Komunikace uvnitř školy je funkční. Operativní výměna informací a předávání pokynů pracovníkům probíhají v rámci osobního kontaktu, další informace vyplývají z pravidelně konaných pedagogických rad a provozních porad. Obsah jednání porad a obsah základních dokumentů školy nasvědčují tomu, že výchově žáků ke zdraví a jejich bezpečnému pobytu ve škole je věnována soustavná pozornost.

Školská rada je zřízena, zajímá se o práci školy a přichází s podnětnými návrhy na její zlepšení, plní povinnosti stanovené právním předpisem.

**Personální podmínky na 1. stupni školy a personální řízení k realizaci výchovy žáků ke zdraví jsou na standardní úrovni.**

#### **Hodnotící stupnice:**

<b>stupeň: -1</b>	<b>stupeň: 0</b>	<b>stupeň: +1</b>
<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika</i>	<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni</i>	<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe</i>

### **VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. Školní řád
2. Koncepce rozvoje školy 2007 - 2012
3. Školní vzdělávací program platný od 1. 9. 2007
4. Plán práce školy na školní rok 2006/2007
5. Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 2004/2005
6. Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 2005/2006
7. Program prevence sociálně patologických jevů na školní rok 2006/2007
8. Zápisy z pedagogické rady
9. Rozvrh školy pro školní rok 2006/2007
10. Katalogové listy všech žáků na 1. stupni základní školy

11. Třídní knihy všech tříd na 1. stupni základní školy vedené ve školním roce 2006/2007
12. Třídní výkazy všech tříd na 1. stupni základní školy
13. Doklady o vzdělání pedagogických pracovníků základní školy
14. Doklady o absolvování vzdělávacích akcí v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků

## ZÁVĚR

*Výchova žáků ke zdraví je integrována v cílech, obsahu a organizaci vzdělávání ve škole. Žáci jsou vedeni k péči o své zdraví a bezpečnost, již tradičně je škola orientována na přírodovědnou a ekologickou činnost. Pro výchovu žáků ke zdraví má škola vhodné personální a materiální podmínky, její prostorové podmínky vyžadují některé změny. Začlenění výchovy ke zdraví do organizace vzdělávání, personální řízení a další vzdělávání pedagogických pracovníků v dané oblasti jsou na standardní úrovni.*

### *Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy*

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Arnošt Punčochář	Mgr. Arnošt Punčochář v.r.
Člen týmu	Mgr. Jan Cempírek	Mgr. Jan Cempírek v.r.

V Jindřichově Hradci dne 26. června 2007

Razítko

*Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu: Česká školní inspekce, Dukelská 23, 370 21 České Budějovice.*

*Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.*

**Datum a podpis ředitele školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy**

Datum: 2.7.2007

Razítko

Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Mgr. Luboš Němec

Mgr. Luboš Němec v.r.

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Chlum u Třeboně, Náměstí 115, 378 04 Chlum u Třeboně	16.7.2007	ČŠI 657/07-07
Školská rada: Zdena Housková, Na Hrázi 195, 378 04 Chlum u Třeboně	16.7.2007	ČŠI 657/07-07

**Připomínky ředitelky školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.